

MINDSZENTI LAP

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Egész évre	4 Korona
Fél évre	2 Korona
Negyed évre	1 Korona

VEGYES TARTALMU HETILAP MEGJELEN VASÁRNAP.

SZERKESZTŐSEG és KIADÓ HIVATAL

Weisz Ignác nyomdájában, hová a lap szellemi részét illető közlemények, előfizetési- és hirdetési díjak küldendők.

HIRDETÉSEKET

nyilt-éteri közleményeket a kiadó hivatal jutányos ár mellett közöl

A gyermekbálakról.

Nem czéлом e pár sor által a paedagógiáról, a nők hivatásáról, vagy gyermeknevelésről írni, hiszen annyiszor és annyian megírták már ezt, arra hivatottabb egyének.

En csupán egy betegségről, egy erkölcsi bajról óhajtok a mindszenti anyák előtt némi felvilágosítást nyújtani.

Mint tanítónőnek, többször volt alkalmam tapasztalni, hogy nálunk, különösen így farsang idején, a gyermeklányok épen úgy báloznak, mint a felnőttek.

Csak a napokban is egyik tanítványom, miután három nap mulva sem jelent meg a tanteremben; kérdésemre, hogy hol van, azt a választ kaptam, hogy ott volt a bálon és most betegem fekszik.

Ezekben a gyermekbálakban, melyeket magánházaknál több helyen tartanak, összejönnek 12—14 éves fiúk és leányok és ott táncolnak délutántól kezdve este 10—11 óráig minden felügyelet nélkül.

Itt kezdik tanulni mindazon rossz szokásokat, a melyeket aztán nagy korukban, mint már megszokottat gyakorolnak.

A fiuknak itt már szabad pipálni, bort inni, feltett kalappal táncolni, sőt természetesen tánczközben a lányokat ölelgetni, mit azok eltűrnek, mert hisz ők már nem kislányok, már ma holnap betöltik 12 évüket és kikerülnek a mindennapi iskolából, mint ismétlősöknek pedig már nem parancsol anynyira még a tanító sem!

Megtörténik akárháyszor, hogy kiizzadva isszák a jéghideg vizet, a mitől aztán ha csak egy kis köhögés vagy torokfájás árán menekülnek a bajtól, még hagyján. Otthon a szülők ezalatt nyugodtan alszanak s némelyike talán még fel sem ébred, mikor nagyreményü csemetéje éjjél felé, szintén minden felügyelet nélkül haza vándorog és elfoglalja a kuczkóban vacskát.

Hogy ezek az összejövetelek mily

káros hatású és maradandó nyomot hagynak a serdülő, gyermekeány kedélyében, fölösleges fejtegetnem.

Evek óta tapasztalom én már ezt és szomoruan győződtem meg arról, hogy évről évre nagyobb mérvet ölt ez a lélekre oly rombolólag ható szokás. Templomba nem járnak, mert hisz ott nem lehet mulatni, oda csak akkor mennek és csak azért, hogy új ruhájukat és piros fejkendőiket mutogassák.

Ha Isten házába kell mennünk, daczára annak, hogy osztályom 100-on felül számlál növendéket, sokszor 20—30-al kell végig bandukolnom az utcán.

Sokszor gondoltam én arra, hogy miként lehetne ezen segíteni, — mikor hallottam, hogy tanítványaim közül ezek is, azok is bálban voltak, megkíséreltem szép szóval, gyöngéden lelkükre beszélni, úgy hogy így csak anyjuk szólhatott hozzájuk, elmondtam nekik, hogy mennyire nem illő iskolás kis leányoknak a felnőtteket utánozva, bálba járni, a hol bizony jót nem, csak helytelenséget tanulnak,

Ez süket fülekre talált, nyiltan ugyan nem mertek ellene szólni, hanem csak magukban suttoztak és nevetgéltek.

Ekkor más módhoz folyamodtam, elővettem minden szigorúságomat és határozottan megtiltottam nekik a bálazást és a melyiket meghallottam, hogy nem tartotta be tilalmam, szigoruan megbüntettem.

No de ez még rosszabb volt, mint a verés, ezzel magamat, mint tanító határozottan kompromitáltam, mert erre azzal feleltek, hogy az anyjuk megengedi, én nem parancsolok nekik!

Es tökéletes igazuk van, hiszen a mi hatalmunk sajnos, csupán az iskoláig terjed, az apai háznál már a szülő parancsol és ha az enged neki, mit tehet ellene a tanító?!

Hanem én ti hozzátok fordulok, anyák, a ti józan felfogástokhoz, és higgyétek el, ha mi együtt, karöltve működünk, lesz is eredménye

Ne engedjétek a lányaitokat 16

éven alól mulatságba és akkor is kísérijétek el oda magatok, vagy ha időtök nincs rá, biztatók ők jó ismerős asszonyra, a ki ott maradna velük és együtt menne haza is.

Meglássátok, hogy ennek üdvös hatása fog lenni. Ne higgyétek, hogy az a tanítónő nektek és leányaitoknak ellensége, nem, ti vagytok irányunkban, tanítók iránt ellenséges indulattal, ti vagytok azok akik talán még biztatjátok is gyermekeiteket, hogy ezt ne cselekedd, mert hát a tanítónő így akarja!

A gyerekbálakra nézve jónak lát-nám még ha a rendőrség is beleavatkoznék, és a hol észre vesz ilyet, ugrasztaná szét, sőt a házigazdát, ha többszöri felszólítás nem használna, a szegény tanulók segélyezésére, meg is lehetne büntetni.

Kérvény.

A hittanításért járó honorárium megállapításában vezetett bennünket az állami iskoláknál divó gyakorlat, mely szerint heti két órai hittan tanítást számítva az évi tiszteletdíj száz korona. E honorárium reményében terjesztettek fel tanítóink a váci megyés Püspök urhoz oly czélból, hogy minősítvényt nyervek a rom. kath. hittan tanítására, ki biztosítva látván ugy szellemileg, mint anyagilag a hittanítás ügyét, tanítóinkat személyeszló okmány-nyal nevezte ki a mindszenti állami iskolához rendes hitoktatókká, melynek igazolásául ./. alatt tisztelettel csatoljuk az okmányok másolatait.

A mondottak alapján alázattal kérjük Excellenciádat, miszerint a hittanítás díját az 1900-ik polgári év júnio hó végeig ugy az 1900—1901-iki tanévre 700 (hét-száz) koronában megállapítani és kiutalni.

2. A tanítói könyvtárra és szaklapokra előirányzott összeg töröltetett.

3. Irószerekre csak 130 (százharmincz korona) lett megállapítva ez csak is a 13 iskolatanítónak irodai szükségletei elégit-tethetnek ki.

4. A szegény tanulók segélyezésére előirányzott összeg töröltetett.

Boesánatot kérünk Nagyméltóságú Miniszter Úr! sajnálattal bár — hozzuk tudomására, hogy mig államsegélyzetek voltak iskoláink, addig minden évben segélyeztettek ruhaneművel is a szegénysorsu, jóviseletü, jótanuló és szorgalmas isko-

lába járó gyermekek; ez évben ezen humanus cselekedetet az állami népiskolai gondnokság nem teljesíthette, ezen jótékonyt nem gyakorolhatta, mennyiben a segélytankönyvekre a szegénysorsu tanulók annyira fölszaporodtak, hogy az alapítványok kamatait fölemésztették. Ebből is látható Nagyméltóságú miniszter ur a polgárok elszegényedése, a mely állami támogatásra van szorulva.

5. Ugyszintén törültetett az igazgatónak és a gondnoknak fuvar díjai is, pedig nevezettek kötelesek a külterületi iskolákat is gyakran meglátogatni; ezen kötelességüket híven teljesítették is, azon reményben, hogy mind az elmult, mind pedig az évi készköltségei utalványoztatni fognak. A községet ingyen fuvar kiszolgáltatására nem kötelezhetjük.

6. A külterületi tanítóknak köteles havi gyűléseken való megjelenésre a fuvardíjaik is törültetett.

Es ha ezekhez hozzávesszük az áll. iskoláink számára hitelben készített mulhatlanul megkivántató és szükséges nyomtatványokat illetve azok árát, ugy szintén a még követelésben lévő pecsétnyomó és bélyegzők, végül az iskolákban szükséges kréta, szivacs dologi kiadásokat a vegyeesekre megállapított 150 (egyszázötven) koronából fedezni teljes lehetetlen.

Midőn állami népiskoláink éves költéseinek a fentebb elszámáltakra vonatkozólag a legmélyebb tisztelettel tett előterjesztésünket és az azokban foglalt összegek kiutaltatását Nagyméltóságú Miniszter Urtól hódolattal kérjük, tesszük ezt azon reményben, hogy kérésünk figyelembe fog vétetni és állami iskoláinknak ezen mulhatlanul szükséges kiadásait újból megállapíttatni kegyes leend.

Kérésünk megújítása után maradtunk Mindszenten, 1901. január hó 28-án Nagyméltóságú Miniszter Urnak, mint kegyelmes urunknak alázatos szolgálai:

Koncz Lajos, **Wimmer Károly,**
áll. isk. gondnok. áll. isk. gond. elnök.

VEGYESEK.

— Mindszent ünnepe 1848. márczius 15-ének eszméye oly annyira lelkehez nőtt már a haza minden becsületes polgárának, hogy e nap emlékének megünneplését bizonyos körök, vagy éppen egyesek a szemérmesség vádjá nélkül le nem foglalhatják. A szabad magyar nép, az igazi polgárság közös ünnepe ez a nap, helytelen és érthetetlen dolog hát, hogy az emlék ünnepe mégis egyes körökbe szétforgácsolva üli meg a közönség. Ertesülésünk szerint T a r y István főszolgabíró ur az irányadó férfakkal tárgyalásokat folytat az iránt, hogy ezentulra márczius 15-ikét a község maga, mint erkölcsi testület ünnepeje meg, a mely ünnepélyen pártkülönbség nélkül vegyen részt a község egész lakossága. Szívünk igazi melegevel üdvözljük a magasztos indítványt s hisszük is, hogy Mindszent község közönsége örömmel egyesül annak megvalósítására.

nyugdíjazás. Mint értesülünk, dr. Kájlinger Zsigmond járási orvos nyugdíjazás iránti ügyében a vármegyei tiszti nyugdíj választmány már meghozta határozatát, melyet a törvényhatósági bizottság február havi közgyűlésén fog tárgyalni, s ezen határozat alapján dr. Kájlinger Zsigmond végleg elhagyja hivatalát, s a jól megérdemelt nyugodalomba vonul.

— Utaink rendezése. Községünk képviselő testülete csak a legutóbbi napokban foglalkozott Wimmer Sándor mérnök ur előterjesztései alapján a községi közdülő és községi közlekedési (vicinális) utak kijelölésének kérdésével. Időközben egy újabb s a gazdaközönséget fölöttébb érdeklő fordulat következett be a vicinális utak ad-

minisztrálása tekintetében. Tudvalevő dolog, hogy ezen utak fölött a járási utbizottság gyakorolja a közvetlen felügyeletet, ez gondoskodik az utak kiépítéséről és jókarban tartásáról is. A kiknek módjukban áll, hogy vicinális utrendszerünk elhanyagolt állapotát közvetlen tapasztalásból ismerjék föl, szomorú bizonyosságot tehetnek mindannyian a mult idők nagy mulasztásáról. Ezeket a mulasztásokat akarta helyrehozni a vármegye összes járási utbizottságainak két év előtt tartott együttes értekezlete, mely határozatilag kimondotta, hogy a vicinális utak műszaki szolgálatának ellátására egy járási mérnöki és 3 járási utbiztos állást szervez. A bizottságok ezen határozata azonban jogerőre nem emelkedhetett, mert azt Haász Juda és Schönfeld Márton bizottsági tagok, valamint Kistelek község előjárósága föllebbezéssel támadták meg. Dr. Cs a t ó Zsigmond alispán a napokban hozta meg ez ügyben másodfoku határozatát, melyben a föllebbezések elutasítása mellett, az első határozatot jóváhagyta. Szerencsétlen utiviszonyainkra való tekintettel őszintén óhajtjuk, hogy a föllebbezők nyugodjanak meg az alispáni határozatban, s tegyék ez által lehetővé, hogy vicinális utaink is végre-valahára járható állapotba helyeztessenek.

— A „Polgári Kör“ ma esti álarcsos és jelmezes báljára oly nagyszabásu előkészületek folynak, hogy ezen multság anyagiakban ép ugy, mint vigasság tekintetében a legkedvesebb tánczvizalomnak igérkezik. Belépő jegyek még egész nap kaphatók az elárusítóknál, este pedig a pénztárnál.

— Népszámlálás adatait a járási főszolgabírói hivatal a m. kir. központi statisztikai hivatalhoz történt felküldés előtt felülvizsgálván, ezen felülvizsgálás eredményéhez képest most már végleg megállapítható a népesség számaránya. E szerint Mindszent község lakos-

TÁRCZA.

Előörsön.

— Életkép a szabadságharcból. —

A szabadságharcban történt.

Mikor a diákok elmentek egy iskolapad mellől elfoglalni a branyiczkoói hegyet, megivni az issaszegi csatát, löporfüsttel kormolni be azt a fehér arcot, a mit az édes anya csókol, meghalni Nagysarló, Vác, Hatvan, Tápió-Bicske, Szeben alatt — a hazáért.

Elment a pap, a jogász, a tanító, az iparos, a polgár, mind karöltve, aranybetűket faragni a világtörténelemben a magyarnak.

Ezek közül mesélte egyik.

Előörsön állt a honvédkáplár. Volt mellette egy dobos, egy kürtös, meg öt közlegény.

Bámulták a távol Gyöngyös városát, amelyre ráborult már a téli alkony. Nem volt egyéb dolguk. Nem is volt inyére ez a tétlen élet a káplárnak. Szurni, vágni, elesni vágyott. Ilyen volt akkor a honvéd, ki tehet róla.

Egyszer csak alakok bukkantak föl előtte. Szuronyt szegzett rájuk.

— Allj! Ki vagy?

— Jaj, menekülünk káplár uram, ezekkel a kis batyukkal. Vége Gyöngyösnek. Mindent megesz benne a német.

— Mikor jöttek?

— Délután tájban.

— Hányan?

— Hát ugy egy hétszáz.

— Mit csinálnak?

— Fáradtak nagyon és horkolnak.

A káplár elkergette tovább a menekülteket. Azután hátratekintett.

— Fiuk! Puskát vállra. Irány utánam.

Azzal megindult Gyöngyös felé. A vám alatt megszólalt az egyik honvéd:

— Káplár uram! A fejünkkel játszunk. Parancsunk volt egy helyben maradni.

— Nekem parancs a hazáért cselekedni! volt a kurta válasz. Többet nem szólt, hanem röviden kiadta a parancsot.

— A főúton a kürtös megfujja a kürtöt, a dobos megpörgeti a dobot, a legényesség velem.

Ez a kilencz ember, hétszáz ellen?

Ilyen munkát végeztek akkor!

Megszólalt a kürt, megpörgött a dob, amint parancsolva volt. A káplár pedig tölcserént kanyarított a két markából s ugy üvöltött bele a néma éjszakába.

— Emberek, asszonyok! Italt, kvártélyt, eleséget! Itt jön Perczel tizezer embernyi táboral Készüljete. Már a falu alatt tartanak!

Meghallotta a német, aki benn feküdt az ágyban.

De menten kiugrott ennek hallatára és oly szük lett neki a bugyogó, hogy abba se bujt bele, azt is ott hagyta. Így futott szanaszét egy szál ingben Gyöngyösön hétszáz ember.

Csak egy ór silbakolt a városház előtt. A vitéz német generális urat őrizte. Fenn aludt az emeleti szobában.

Azt leszedték a két lábáról, fölmentek az emeletre. A generális ur a pisztolyával kétszer belelőtt a levegőbe, azután megadta magát.

Igy vert szét egy honvéd-káplár hétszáz németet, és így fogott egy eleven osztrák generálist.

Persze, hogy bevitte a táborba büszkén, diadallal . . .

sága 9973, Szegvári 7421, Mágocsé 3935, Derekegyházié 1988, Fábian-Sebestyéné 1090 s Teés községé 462 lélek. A tiszántúli járás összes lakossága tehát 24,869 lélek.

— **Mulatság.** A helybeli „Iparosok és Kereskedők Köre“ e hó 10-én tartotta szokásos farsangi táncmulatságát, mely ez alkalommal igen szépen sikerült. A jelen volt nagy számú közönség a legvidámabb kedélyhangulatban egész hajnali órákig mulatott. Ez alkalommal az anyagi sikert a következőképp mutathatjuk ki: Belépti díjakból bejött 173 kor. 80 fill. Felülfizetésekből 19 kor. 30 fill., mely összesen 193 kor. 10 fill. A kiadás volt 76 kor. 56 tillér, így a tiszta jövedelem 116 kor. 54 fillér volt. Felülfizettek: Wimmer Károly és özv. Danicska Józsefné 2—2 kornát, Schönfeld Márton, Schönfeld Dávid, Schönfeld Jeremiás, Geigner Lipót, Wimmer Béla, Schwartz Ignác, Büchler Gábor, Elek Ignác, Koncz Lajos, özv. Müller Jánosné és Zánthó Kálmán 1—1 koronát, Weisz Imre, Weisz Mihály és Sohlya Gyula 80—80 fillért, Pap Pál Pál 60 fillért, Vida Mihály 50 fillért, Lövy Gyula 20 fillért, melyért ez uton is köszönetet mond a rendezőség. Jelen voltak leányok: Annus Mariska, Balázs Emike, Bozó Irénke, Bozó Etelka, Bakai Eszter (Baks) Bozó Juliska, Danicska Amálka, Elekes Gizike, Farkas Erzsike, Fischer nővérek (Tömörkény), Gémes Juliska, Keresztes Teruska, Kasza Margitka, Klein Francziska (Szentés), Mihály Juliska és Erzsike, Mazuch Ilonka, Mészáros Teréz, Pálinkó Veronka, Pap Pál Etelka, Rajnai Mariska, Schwáb Gizella, Szücs Esztike (H. M. Váshely), Szomorú Mariska (Apátfalva), Terjék Etelka (Baks),

A kapitány ur felkötö a kardot. Raportot tart. Ott áll a gyöngyösi káplár.

A kapitány ur szeméi villámokat szórnak, homloka sötét, arca haragos.

Oda lép a gyöngyösi káplár elé:

— Hallja kend. Tudja-e kend, mit tett kend?

— Elhagytam a pontomat.

— Mi a büntetése?

— Halál!

— Nem én mondtam. Kegyeimet kér kend?

— Nem!

— Jó. Hát kend egy himpellér akasztófára való fráter. Kendet arra ítélik, hogy tüstént vágja le azt a két káplári stráfot. Aztán takarodjon kend és addig meg ne lássam, no... mit gondol kend meddig?

— Meddig?

— Mig fel nem veszi azt a hadnagyi uniformist, mit büntetésből a tábornok ur küldött önnek, kedves hadnagy ur, azért a gyöngyösi bolondságért...

Azzal tisztelgett és nagy haragosan tovább csörtetett a mérges kapitány ur.

Igy büntettek akkor, aki így érdemelte!

Tóth Lujza, Tar Juliska, Vida Annuska. A négyest 34 pár tánczolta. Mindazoknak, kik a bál sikeréhez hozzájárultak, ezuton is köszönetet mond a

választmány.

— **Halálozás.** Bozó József jó módu gazdálkodó, községi képviselő hosszás szenvedés után 41 éves korában e hó 14-én jobb létre szenderült. Temetése nagy részvét mellett volt 16 án. Nyugodjék békében!

— **Özv. Elekes Pálné,** szül. Major Agnes f. hó 16-án Tömörkényen 91 éves korában elhunyt. A megboldogultat községünkben számos család gyászolja.

— **Fegyelmi vizsgálat** Pap Akos községi jegyző fegyelmi ügyében a járási főszolgabíró ur folyó hó 26-ára tűzte ki a vizsgálat megtartásának határidejét, s kihallgatására megidézte az összes érdekelteket.

— **Keresztelő.** A ludasi iskolánál keresztelő ünnepség volt e hó 13-án este. A lakomán többen vettek részt Humay Náudor tanító lakásán, s a vidámság az éjféli utáni órákig tartott.

— **A helybeli „Iparosok és Kereskedők Köre“** alapszabályai és könyvtárának jegyzéke kinyomattatván, az a kör tagjai által 20 fillérért szerezhető be a könyvtárnoktól, kit is a f. hó 14-én tartott választmányi ülés utasított, hogy a jövőben könyveket csakis a jegyzékből kiirt könyvszámok szerint szolgáltatasson ki.

— **A mindszenti takarékpénztár** ma délután 3 órakor tartja az intézet helyiségében 25-ik évi rendes közgyűlését.

— **A helybeli 48-as ifjuság** Gyovay István vendéglői helyiségében f. hó 19-én tartja a minden évben rendezni szokott álarozos bálját.

— **Rejtélyes lopás.** Sváb Sándor fábiani földbirtokosnak irodái Wertheim szekrényéből e hó 6-ára viradóra, ismeretlen tettes 1426 korona 49 fillér készpénzt, s egy 400 koronáról szóló és a „Szentvidéki Takarékpénztár“ által kiállított betétkönyvet eltulvajolt. A csendőrség által folytatott nyomozás eddig pozitív eredményre nem vezetett ugyan, de valószínűnek látszik, hogy a lopást a háziak valamelyike követte el, s remélhetőleg a rejtély megoldást nyer mielőbb.

— **Dohányra való kellett volna** sürgösen Agoston Andrásnak, a ki Szücs József sógoránál éppen favágással foglalkozkodott. Ugy eszelte ki a pénzhez jutás módját, hogy egy fenyődarabot átlökött a szomszédba, onnan pedig elvitte Kohn Vilmoshoz, a ki aztán dohányt adott érte. A turpisságot azonban a szegvári csendőrség csakhamar kiderítette s a beismerésben lévő tettet följelentette a kir. ügyészségnek.

— **Ritkaság számban menő szaporulat.** Dobsa Imre váshelyi lakosnak egy koczája a mult kedden 20 malacznak adott életet, melyek közül 16 életben van s a szokásos kifejezéssel élve, a legjobb egész-

ségnek örvend. A kocza boldog tulajdonosa nyolczat a malaczkok közül elajándékozott, mert attól tart, hogy a kocza nem tudja valamennyit téplálni.

— **A „Zenélő Magyarország“** zongora és hegedü-zeneműfolyóirat febr. 15-iki, 4 ik füzete igen érdekes tartalommal jelent meg. A mindenütt kedvelt zeneműfolyóirat e száma tartalmazza a következő darabokat: I. Lengyel Miska „Nem kö nekem ez világon“ új Göre Gábor nótáját. Székely J. „Magyar ábránd“-ját. III. Cipollone Alfons „Petite Barcarolle“ salondarabját. IV. Beriot K. „Olasz dallamok“-at 1 hegedüre zongorakisérettel. Minden száma hasonló gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország“, Evenkint 24 füzet, miadon füzet 10—10 oldal hangjegy tartalommal a legjobbn megválasztott kiváló sikerű újdonságokból összeállítva, 242 oldal tartalomért 12 korona, félévre 12 füzet 120 oldal tartalomért 6 korona és negyedévenkint 6 füzetért 3 korona az előfizetés. Előfizetheti az 1901. évi VIII. évfolyamra a „Zenélő Magyarország“ Klökner Ede zeneműkiadóhivatalában Budapest, VI. Csengery utca 62/a honnan megismerésre mutatvány füzetet 60 fillér beküldése ellenében küldenek.

CSARNOK.

Hány évig élhet az ember.

A természet törvényei szerint az embernek legalább is 120 éves életkort kellene megérnie, különösen kedvező életfeltételek fennforgása esetén pedig 200 évig is élhetne.

Az ember életfeltételei azonosak az emlős állatokéval.

Ha az emlős állatok élettartamát vizsgáljuk, azon tapasztalatra jutunk, hogy legalább is ötször annyi ideig élnek, mint a mennyi idő csontozatunk teljes kifejlődésére szükséges.

Igy például a kutya csontozata 2 év alatt fejlődik ki és ezen állat elél körülbelül 10 évig, a ló 5 év alatt lesz teljesen fejlett és elél 25 évig, a teve csontvázának teljes kifejlődésére 8 év szükséges, élettartama pedig átlag 40 év, az elefánt 40 évig tartó fejlődés mellett körülbelül 200 évig él.

Különösen kedvező életfeltételek mellett ezen emlős állatok az említettnél hosszabb ideig is élnek. Így például a manchesteri muzeumban látható egy 60 évig élt ló koponyája, az pedig történeti tény, hogy Nagy Sándor egy győzelem emlékére csataelefántját szabadon bocsátotta, de előbb az állat nyakára egy övet erősített, melyre a szabadon bocsátás okát ez évét rávésette. Nagy Sándornak ezt a történeti nevezetességű elefántját 350 évvel később még élve találták meg. Miként az emlős állatok, úgy az emberek között is találkoznak egyesek, a kik 100—125 évet sőt még magasabb kort is megélnek.

Az ember csontozata 24 éves korára fejlődik ki teljesen, tehát legkevesebb ötször ennyi ideig, 120 évig kellene élnie.

A „Vegetarische Rundschau“ című folyóirat egész sereg magas koru ember-ről emlékezik meg.

Demokritos 109 éves korában halt meg, a nélkül, hogy életében bármikor beteg lett volna.

Két római énekesnő közül az egyik

104, a másik 112 éves kort ért meg, egy francia énekesnő pedig 1867-ben 111 éves korában halt el. Egy Mittelstadt nevű svéd aggharozos 67 évi katonáskodás után 112 éves korában halt meg. 110 éves korában harmadszor nősült és közvetlenül halála előtt két órai gyalogutat tett meg. A múlt század közepén meghalt Franciaországban egy öreg katona, a ki 120 éves korában még meg akart házasodni.

A kivételesen hosszú életet élt emberek közül említést érdemelnek a következők:

Egy Essingham nevű angol katona, a nélkül, hogy beteg lett volna, 144 éves kort élt meg. Parre Tamás a legegyszerűbb eledelakkal táplálkozva 152-ik évét élte, a midőn I. Károly király őt magához hívatta, általa meg nem szokott eledelakkal gazdagon megvendégelte, minek következtében meghalt. Az orvosi vizsgálat megállapította, hogy az agg ember emésztési zavar folytán pusztult el. Draakenberg nevű norvég ember 146 évig élt és 130 éves korában egy fiatal paraszt leánynak egész komolyan udvarolt. Surrugton József 160 évét élt. Halálakor legtialabb gyermeke 9 éves, a legöregebb pedig 108 éves volt. Bovin nevű magyar ember 1750-ben 172 éves korában halt meg, 164 éves feleséget és 115 éves fiut hagyva hátra. Egy 1623-ban született orosz aggharozos 1825. évben, tehát 202 éves korában halt meg.

Dr. Büchner darmstadti tanár az ember életkoráról tartott előadásában kétségtelen hitelességű példákkal bizonyította be, hogy az ember 200 éves életkort elérhet. Különösen Angolország szolgáltat erre nézve számtalan példát.

(Vége köv.)

Népmozgalmi adatok a lefolyt hétről:

I

Házasságra lépett:

Tóth Gábor Ambrus Annával
Kenderesi Mihály Bozó Rozállal
Tolnay János Ferenczy Veronnal
Kispál József Kotyera Veronnal
Lekvinszky Mihály Bozó Erzsébettel
Szécsényi András Molnár Erzsébettel
Szabó Gergely Apró Máriaival
Szabó Mátyás Kovács Veronnal.

II

Meghaltak:

Bacsa Anna 7 hónapos, hörglob.
Varga Viktor 78 éves, aggkór.
Kallai József 58 éves, tüdőgümő.
Gémes Roza 23 éves, mellbaj.
Bozó József 41 éves, tüdővész.

Felelősszerkesztő és kiadótulajdonos.

Weisz Ignác.

Lusztig Testvérek

domaszéki kertészetéből.

Az alább felsorolt **gyümölcs- és rózsafák**, melyek saját homoktalaja birtokunkban tenyésztettek és

kittinő minőségükről előnyösen ismeretek, eladásra kerülvén, van szerencsénk értesíteni, hogy a kertészeti felügyeletet Dobó Antal kertész ur eszközi és így a legmesszemenő felelősséget vállalunk a fák nemesítéséért és a kintintetett válfajokért.

Az árakat a lehető legjutányosabban állapítottuk meg, darabját faj és nagyságuk szerint 15--25 krig. Százon felüli rendelésnél 10 százalék kedvezményt nyújtunk.

Megrendelések mindszenti üzletünkben is eszközölhetők. A megrendelt fák itt át is vehetők, esetleg hához szállíttatnak.

Arjegyzékkel mindszenti üzletünkben szívesen szolgálnak.

Becsés rendelést kérve, vagyunk

Tisztelettel

Lusztig Testvérek.

Köszönet nyilvánítás.

Mindazoknak, kik felejtetlen férjem temetésén részt vettek, mi által enyhíteni igyekeztek mély fájdalommat, ez uton is hálás köszönetem fejezem ki.

Mindszent, 1901. febr. 16.

Özv. Bozó Józsefné.

M e g h i v ó.

A **Mindszenti Önsegélyző Szövetkezet** 1901. évi február hó 24-ik napján d. u. 2 órakor Mindszenteen saját helyiségében (Elekes Mihály ur házában) 13-ik (ujraalakulás 2-ik)

rendes évi közgyűlést

tart, melyre az összes tagok ezennel meghivatnak.

Elintézendő tárgyak:

1. Igazgatóság jelentése 1900. évről.
2. Számadások megvizsgálása és a felmentvény megadása iránti intézkedés.
3. A tiszta nyereség felosztása iránti intézkedés.
4. Pénztárnok és könyvelő tiszteletdíjai megállapítása.
5. Az igazgatóság és a felügyelő-bizottság újraválasztása.
6. Pénztárnok és könyvelő választása iránti intézkedés.
7. Netáni indítványok.

Mindszent, 1901. február 3-án.

Gelsy Péter
igazgató.

Jó minőségű gypszena van eladó a tófenéki rakodó kertben. Bővebb felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

A
„Mindszenti Lap“
szerkesztősége
és
kiadóhivatala
—
Hirdetések
és
nyilttéri közlemények
jutányos áron vétetnek
fel.

WEISZ I.

KÖNYVNYOMDÁJA

Mindszenteen.

Levélpapírok és borítékok

cégnymattal

körlevelek, részvények

és

értékpapírok,

kis- és nagy plakátok

esketési és vigalmi

M E G H I V Ó K

gyászlapok

hivatalos táblázatok

stb. stb.

jutányos áron készítettnek.

Könyv-
és
papirkereskedés.
—
KÖNYVEK
irodaiszerek
dobozos
levélpapírok
diszes
képes levelező-lapok
jutányosan
kaphatók.